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3.4 磁场对通电导线的作用力（课时练习）
班级          姓名            学号     

一、选择题

1．关于安培力的说法中正确的是（  ）

A.通电导线在磁场中一定受安培力的作用

B.安培力的大小与磁感应强度成正比，与电流成正比，而与其他量无关

C.安培力的方向总是垂直于磁场和通电导线所构成的平面

D.安培力的方向不一定垂直于通电直导线

[image: image1.png]


2．下图所示的四种情况，通电导体均置于匀强磁场中，其中通电导线不受安培力的是（  ）
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3．一根长直导线穿过载流金属环中心且垂直与金属环的平面，导线和环中的电流方向如图所示，那么金属环受的力：（  ）

A.等于零   B.沿着环半径向外   C.向左     D.向右
4.如图所示，把一重力不计可自由运动的通电直导线AB水平放在蹄形磁铁磁极的正上方，当通以图示方向的电流时，导线的运动情况是（从上往下看）          （     ）
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A. 顺时针方向转动，同时下降    
B. 顺时针方向转动，同时上升

C. 逆时针方向转动，同时下降    
D. 逆时针方向转动，同时上升
二、填空题

5．在磁感应强度B=0.4T的匀强磁场中，一段长为0.5m的通电轻质导体在外力作用下做匀速直线运动，设通过导体的电流为4A，运动速度是0.6m／s，电流方向、速度方向、磁场方向两两垂直，则移动这段导线所需要的功率是________W.
[image: image4.jpg]



6．如图所示，水平放置的两根平行金属导轨（电阻可忽略）相距O.2m，上面有一质量为O.04kg的均匀金属棒ab，电源电动势为6V、内阻为0.5Ω，滑动变阻器调到2.5Ω时，至少要在金属棒所在位置施加一个磁感应强度大小为________T，方向________的匀强磁场，才能使金属棒ab对轨道的压力恰好为零.(g=1Om／s2)
三、计算题

7．在磁感应强度B＝0.3T的匀强磁场中，放置一根长L＝10cm的直导线，导线中通过I＝2A的电流.求以下情况，导线所受的安培力：(1)导线和磁场方向垂直；；(2)导线和磁场方向平行. (3)导线和磁场方向的夹角为30° 

8．如图所示：质量为m ，长为L的的金属棒ab用两根细金属丝悬挂在绝缘架MN下面，整个装置处在竖直方向的匀强磁场中，当金属棒通以由a向b的电流I后，将离开原位置向前偏转α角而重新平衡，求磁感应强度B的方向和大小。
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(选做题)9．如图所示：在倾角为θ的光滑斜面上，置一通有电流I,长为L，质量为m的导体棒，

⑴欲使棒静止在斜面上，外加匀强磁场的磁感应强度B的最小值为多少？方向如何？

⑵欲使棒静止在斜面上，且对斜面无压力，应加匀强磁场B的最小值为多少？方向如何？

⑶分析欲使棒静止在斜面上且要求B垂直于L，应外加磁场的方向及范围。
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